

**R O M Â N I A**  
**JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD**  
**CONSILIUL JUDEȚEAN**  
**Nr. IBa/1849 din 02.02.2015**

***PROCES – VERBAL***

**încheiat astăzi, 28 ianuarie 2015, în ședința ordinară a  
Consiliului Județean Bistrița-Năsăud**

Lucrările ședinței ordinare a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din data de 28 ianuarie 2015 se desfășoară în sala de ședințe a Palatului Administrativ al Județului Bistrița-Năsăud, începând cu ora 14<sup>00</sup>.

Conform prevederilor Dispoziției Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 10 din 23.01.2015 privind convocarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în ședință ordinară la data de 28 ianuarie 2015, ora 14<sup>00</sup>, consilierii județeni au fost convocați, în scris, prin invitație, telefonic și prin mass-media.

Anunțul cu privire la proiectul ordinii de zi a fost afișat și la sediul instituției și pe site-ul [www.portalbn.ro](http://www.portalbn.ro).

\*

În sală este prezent domnul președinte Emil Radu Moldovan, iar din totalul de 30 consilieri județeni în funcție, sunt prezenți 29 consilieri județeni.

Lipsește doamna consilier județean Creța Bugnar Ramona Cristina.

\*

Este prezent la ședință și domnul Iosif Redl secretarul județului.

\*

Au fost invitate și se află prezente persoane din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud: Moldovan Florin Grigore - Administrator public al județului; Mica Oprea – Director executiv; Tiniș Viorel - Consilier superior; Cioarbă Teofil Iulian – Director executiv; Dănilă Silviu Leon - Director executiv; Turți Radu - Director executiv; Ceuca Gabriela – Șef serviciu; Jurje Ana - Șef serviciu; Răscol Maria - Consilier asistent; Vereș Paul - Consilier superior; Palade Ionela - Consilier asistent;

Nemeş Graţiela - Director Cabinet preşedinte; Bogdan Ivan - Consilier preşedinte, Maroşan Amalia - Consilier preşedinte.

În calitate de invitaţi participă: domnul Gavrilaş Vasilichi Alexandru manager al Complexului Muzeal Bistriţa-Năsăud, domnul Gavril Ţărmure manager al Centrului Judeţean pentru Cultură Bistriţa-Năsăud, domnul Cîmpan Dragomir - Director al Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deşeurilor municipale în judeţul Bistriţa-Năsăud, domnul Grec Răzvan - Director al Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă şi de Canalizare în judeţul Bistriţa-Năsăud, doamna Ivan Lacrima – Director Liceul Tehnologic Special Sfânta Maria.

În calitate de invitaţi mai participă reprezentanţii mass-media.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - preşedinte –

Sărut-mâinile, bună ziua stimaţi colegi. Bun venit la şedinţa ordinară a Consiliului Judeţean, La mulţi ani, să vă dea Dumnezeu un an nou cu sănătate şi tot ceea ce vă doriţi. Înainte de a trece la prezentarea Proiectului ordinii de zi aş vrea să vă anunţ că din totalul de 30 de consilieri sunt prezenţi 29 şi preşedintele, fiind astfel îndeplinite prevederile legale pentru buna desfăşurare a lucrărilor şedinţei. Colega noastră Ramona Bugnar lipseşte motivat, de ieri este mămică, are o fetiţă, să-i dea Dumnezeu sănătate şi ei şi copilului. Înainte de a trece la Proiectul ordinii de zi aş vrea să vă prezint dezbaterei şi aprobării dumneavoastră Procesul verbal al şedinţei extraordinare din data de 14 ianuarie 2015. Dacă sunt intervenţii? Dacă nu sunt intervenţii deschidem procedura de vot, vă rog să votaţi.

Prima dată Procesul verbal al şedinţei ordinare din 17 decembrie, îmi cer scuze.

Dacă sunt intervenţii? Dacă nu procedura de vot este deschisă, vă rog să votaţi.

***Cu 30 de voturi "pentru" procesul-verbal a fost aprobat.*** Vă mulţumesc.

Aprobarea Procesului verbal al şedinţei extraordinare din data de 14 ianuarie 2015. Intervenţii? Dacă nu sunt deschidem procedura de vot, vă rog să votaţi.

***Cu 30 de voturi "pentru" procesul-verbal a fost aprobat.*** Vă mulţumesc.



\*

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Proiectul ordinii de zi:

1. **Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 38/31 mai 2010 privind modificarea componenței Comisiei speciale pentru întocmirea inventarului domeniului public al județului Bistrița-Năsăud, cu modificările și completările ulterioare.**
2. **Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 100/2012 privind darea în folosință gratuită Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă și Canalizare Bistrița-Năsăud a unor spații din domeniul public al județului Bistrița-Năsăud.**
3. **Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Turism în Bistrița-Năsăud” a unui spațiu din domeniul public al județului Bistrița-Năsăud.**
4. **Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatelor evaluării finale a managementului la Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud.**
5. **Proiect de hotărâre privind aprobarea unor taxe și tarife percepute de Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud.**
6. **Proiect de hotărâre privind aprobarea unor tarife la serviciile prestate de Liceul Tehnologic Special „Sfânta Maria” Bistrița începând cu anul 2015.**
7. **Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ special din județul Bistrița-Năsăud, pentru anul școlar 2015-2016.**
8. **Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, membru în cadrul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă și de Canalizare în județul Bistrița-Năsăud, pentru perioada 2015-2020.**
9. **Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației pentru anul 2015, a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud.**



**10. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului detaliat de venituri și cheltuieli la S.C. "Lucrări Drumuri și Poduri" S.A. Bistrița pe anul 2015.**

**11. Diverse.**

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Intervenții? Domnul consilier Curteanu, vă rog.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. O chestiune de procedură peste care din punctul nostru de vedere nu putem trece și mai mult vă consult pentru că suntem aici 31 de oameni care au drept egal de vot. Știți că s-a publicat decizia Curții Constituționale referitoare la prevederile Ordonanței 55 privind migrația aleșilor locali și acea decizie a Curții Constituționale prevede anumite chestiuni printre care pierderea calității de consilier județean pentru cei care au migrat, care au pierdut calitatea de membru al partidului politic pe listele căruia au fost aleși. De aceea vă consult și pe dumneavoastră și domnule președinte vă și solicit un pic atenția, tocmai pentru a nu exista un blocaj nici acum nici ulterior și dat fiind faptul că nici ordinea de zi nu comportă probleme din perspectiva grupului de consilieri ai Partidului Național Liberal, nici ordinea de zi și nici proiectele care fac parte fiecare din ordinea de zi, vă propun ca acei membri ai consiliului județean, a căror situația va fi reglementată printr-o lege ulterioară, așa cum spune decizia Curții Constituționale pentru ședința de astăzi să se abțină de la vot. Există deschiderea din partea noastră dar nu am vrea să existe probleme pe viitor. Mulțumesc.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Da. Domnule consilier vă rog.

**Coman Samuel Leon:** - consilier județean –

Domnule președinte, stimați colegi, vă rog să suplimentați Ordine de zi cu următorul proiect, privind constatatarea încetării de drept a mandatului de consilier județean a domnilor Popescu Dorin Grigore, Mereuță Mircea, Negrușei Vasile, Ciprian Breșfelen și a doamnelor Cîrcu Mirela Maria, Ramona Bugnar. Având în vedere decizia Curții Constituționale nr. 761 din 2014, publicată în Monitorul Oficial în 20 ianuarie 2015 prin care s-a admis obiecte de neconstituționalitate a dispoziției legii privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 55 din 2014 pentru reglementarea unor măsuri privind administrația publică locală. Obținerea cu privire la alt partid politic făcută în temeiul dispozițiilor art. 1 alin. (1) din Ordonanța de



urgență, a domnilor și a doamnelor, ne face să depunem acest Proiect de hotărâre pe ordinea de zi, privind necesitatea prevenirii exercitării în mod ilegal a mandatului de consilier județean, a domnilor și a doamnelor. Am adus și expunerea de motive pe care o aveți la domnul secretar, prin urmare vă rog să suplimentați Ordinea de zi. Mulțumesc.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Bun. Pentru dumneavoastră domnule Coman, pentru că e o discuție tehnică, o să-l rog pe domnul secretar, imediat după ce-i dau răspunsul domnului consilier Curtean, să vă dea răspunsul din punct de vedere tehnico-legislativ, cu cât timp înainte și care e toată procedura pentru a putea introduce un proiect pe ordinea de zi. Eu apreciez foarte mult domnule Curteanu grija dumneavoastră pentru colegii noștri și salut la începutul de an 2015 astfel de grijă. Aș vrea să fac doar mențiunea că mică e Curtea Constituțională, în decizia ei nu prevede pierderea mandatului ci ea trimite la Parlament poziția ei și Parlamentul urmează ca printr-o lege de respingere a ordonanței să stabilească ce se va întâmpla cu cei care în perioada legală au optat să facă trecerea de la un partid la altul și așa cum am făcut-o de fiecare dată o să vă asigur că din moment ce Parlamentul României va lua o decizie într-un fel sau altul consiliul județean nu va face altceva decât să aplice legea. În momentul de față așteptăm ca Parlamentul să elaboreze acel proiect de lege de respingere a Ordonanței declarată neconstituțională pe parte din ea că am văzut că pe o parte e neconstituțională, pe o parte e constituțională și vom intra în legalitate și noi. Cu rugămintea să aveți doar un pic de răbdare doamna consilier județean ca și domnul secretar să-i răspundă la domnul consilier Coman și pe urmă vă dăm cuvântul cu cea mai mare plăcere. Vă rog domnule secretar.

**Iosif Redl:** - secretarul județului –

Cu tot respectul, domnul Coman proiectul de hotărâre l-ați depus cu vreo 15-20 minute înainte de ședință. Da? Pe la 1 jumătate. Nici nu a ajuns....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Rugămintea să-l ascultați, că v-a ascultat domnule Coman.

**Iosif Redl:** - secretarul județului –

Lucrarea dumneavoastră, tehnic nu era posibil să vă dăm un răspuns în termen util până la ora ședinței.



**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Am rugămintea domnule secretar să analizați cu Direcția de administrație locală Proiectul de hotărâre și în condițiile în care întrunește toate condițiile să-l pregătiți pentru a fi introdus pe ordinea de zi. Doamna consilier județean Monica Săsărman, vă rog.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Și eu înțeleg să mă prevalez de drepturile pe care Statutul aleșilor locali mi le conferă, respectiv art. 9 alin. (3), sens în care vin cu o propunere către consiliul județean, pe care dumneavoastră va trebui să o supuneți la vot. Consiliul județean poate constata încetarea mandatelor de consilier a celor care fac incidente dispozițiile ordonanței declarate neconstituționale, sau nu dorește să constate încetarea acestor mandate. Este o propunere corectă, pe care v-aș ruga să o supuneți la vot. Așa îmi spun dispozițiile din alineat.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Așa interpretați dumneavoastră o anumită dispoziție.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Eu am făcut o propunere și dumneavoastră trebuie să o supuneți la vot.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Asta decid eu ce supun și ce nu supun, nu ce spuneți dumneavoastră.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Dacă, consiliul județean constată sau nu constată încetarea mandatelor.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Mulțumesc. I-am rugat și repet, îi rog pe colegii mei pe domnul secretar și Direcția de administrație locală, să-mi formuleze o poziție vizavi de decizia Curții Constituționale și la proxima ședință, după ce sunt informat vă spun poziția mea, până atunci eu nu pot supune la vot astfel de propuneri. Dacă mai sunt alte intervenții? Vă rog.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Vă oligă textul să supuneți la vot propunerea mea. Nu puteți dumneavoastră să hotărâți dacă o supuneți sau nu. Este înainte de a supune ordinea de zi, v-am făcut o propunere....

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Doamna consilier, poziția mea în mod public și în mod civilizată v-am făcut-o cunoscută, dumneavoastră în calitatea dumneavoastră de consilier

județean foarte activ și în plus un bun cunoscător al legislației aveți la dispoziție toate drepturile dumneavoastră să acționați în consecință. Eu mi-am exprimat poziția mea, eu nu sunt jurist de meserie, până nu primesc un punct de vedere....

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Este o propunere. Consiliul trebuie să hotărască, dacă este da, sau dacă este nu.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Eu v-am ascultat și am rugămintea să rămânem într-o notă civilizată chiar dacă sunteți mai exaltată astăzi fiind îmbrăcată în portocaliu. Să rămânem într-o notă civilizată....

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Și puțin roșu.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Și încă odată mi-ați făcut o propunere, eu în momentul de față dacă nu sunt alte intervenții supun votului dumneavoastră ordinea de zi în varianta propusă de executiv. Vă rog să votați și dacă nu se votează trecem la celelalte discuții.

*Cu 17 de voturi "pentru", 9 voturi „împotrivă” și 2 „abțineri” ordinea de zi a fost aprobată.*

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Mulțumesc. Primul proiect pe ordinea de zi Proiect de hotărâre privind modificarea .....

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Pe procedură, interpelări.....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Scuzați-mă, iertați-mă, stați că nu am văzut. Da, vă rog domnule Andrei Moldovan.

**Moldovan Andrei Valentin:** - consilier județean –

Domnule președinte, în luna noiembrie am făcut o interpelare și mi s-a răspuns în luna decembrie. Acuma interpelarea mea... întrebarea era.. într-un fel răspunsul este în altfel, ori nu m-am exprimat eu bine, ori altceva s-a întâmplat. De aceea reformulez întrebarea care am pus-o atunci, în legătură cu rețeaua de alimentare cu apă a orașului Beclean, rețea care în mare ea este depășită de foarte multă vreme. Întrebarea mea este aceasta și a fost aceasta: de vreme ce s-a făcut acea stație foarte



bună de tratare a apei, apa în principalele cartiere ale Becleanului și nu mă refer pe o stradă sau alta, ci în principalele cartiere ale Becleanului la majoritatea populației vine pe aceeași rețea depășită de mulți, mulți, mulți ani, rețea metalică cu dopuri de lemn pe ici pe colo, pe altă parte arteziene și așa mai departe. Cert este că la robinete ea nu este potabilă, mulți dintre locuitorii Becleanului se aprovizionează din fântâni. Întrebarea mea era, se are în vedere înlocuirea rețelei de la stația de tratare până la robinet, mă rog, până la bloc să zicem?

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Până la robinet nu se poate, numai până la intrare.

**Moldovan Andrei Valentin**: - consilier județean –

Până la bloc, am revenit, pentru că e o situație care dăinuiește de multă vreme. Răspunsul care mi s-a dat era pe câteva străzi, pe școli, pe nu știu ce, dar în esență nu s-a abordat această chestiune esențială.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Am înțeles.

**Moldovan Andrei Valentin**: - consilier județean –

Asta am cerut și asemenea răspuns. Dacă nu este măcar să știm. Nu este.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Bun, am înțeles. Am rugăminte la secretariatul tehnic al ședinței să rețineți cu punct și virgulă, întrebarea colegilor noștri consilieri, și de asemenea de aici încolo, înainte de a se trimite răspunsurile la consilieri vreau să le văd și eu, întrebarea și răspunsul. Și dacă întrebarea e mai mult decât clară a domnului consilier Moldovan și trebuie să prezentăm concret ce are în vedere consiliul județean prin ADI în masterplan etapa a II-a și care sunt investițiile prinse, ce a solicitat Consiliul local Beclean, să vedem dacă toate solicitările Consiliului local Beclean corespund cu ceea ce e acolo. Ce pot să vă spun în momentul de față domnul consilier Moldovan, că aproximativ ca durată de timp într-un an jumate, colegii mei de la ADI, împreună, colegii noștri de fapt, nu colegii mei de la ADI împreună cu cei de la Aquabis au avut repetate discuții cu toate cele 62 de consilii locale și în general cam toate cererile în ceea ce privesc rețelele de apă, extinderi, aducțiuni, s-au găsit soluții pentru că comisia finanțează, avem cele mai mari probleme în zonele de canalizare unde comisia nu finanțează aglomerări mai mici de 2000 de persoane, dar nu e cazul Becleanului aici, e vorba de alte zone. Deci am rugăminte să se pregătească un răspuns complet la întrebarea pusă de domnul consilier Moldovan pe care vreau să



îl văd și eu până săptămâna viitoare și să îl putem pune la dispoziție. Domnul consilier Neia Lăcătuș, vă rog.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Am și eu două întrebări la Centrul de Protecție a Copilului la Teaca, aș ruga să se facă o anchetă administrativă la centru pentru că sunt multe probleme acolo și mai bine să le prevenim din timp.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

La Centrul de la Teaca?

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Da, da.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu mai avem așa ceva.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Păi, Centrul de Protecție a copilului.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu mai avem.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Păi..

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Avem două case de tip familial în Teaca, centrul a fost desființat anul trecut.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Păi ce sunt acolo. Am aici o grămadă de sesizări, am discutat cu domnul secretar general și o să i le las....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Am rugămintea la dumneavoastră, să ne dați și nouă sesizările respective...

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Le am aici....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu, dar este o registratură la consiliu.....

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Eu o să i le las la domnul secretar...

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu, nu la domnul secretar. Se depun la registratură dacă vreți ca ele să meagă unde trebuie, dacă vreți să le lăsați în mod privat dumneavoastră la cineva eu nu am nimic împotriva.



**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Am discutat cu dânsul în comisie și mi-a spus că să i le dau lui.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Domnu consilier.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Am înțeles.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Procedura este următoarea, la registratură se depune documentul, el ajunge la conducătorul instituției care îl repartizează la cine are responsabilități în zona asta mai exact domnul vicepreședinte Pugna și domnul secretar, domnul secretar cu comisia, domnul vicepreședinte cu directia și ne informăm exact despre ce este vorba și vă comunicăm răspunsurile.

**Emil Lăcătuș:** - consilier județean –

Și mai am o întrebare la centrul, la Teaca sigur la copiii de acolo. Ce sumă este alocata la fiecare copil, care sunt în centrele astea de copii?

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Sumele știu că au crescut anul asta, dar să vă spun exact cât nu știu. Domnule Cioarbă nu știți cu cât au crescut? Deci norma de hrană, a fost o creștere anul acesta. Deci au fost 12 lei înainte și în momentul de față înțeleg că sunt 16,60 lei/persoană.

Doamna consilier Săsărman, vă rog.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Domnule președinte după cum știți și dumneavoastră, știm și noi, știu și cei care v-au ales să fiți președintele bistrițenilor ....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Și nășăudenilor.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

În baza articolului 102 din Legea administrației publice locale v-a fost conferită calitatea de reprezentant al județului în relație cu celelalte autorități publice. În această calitate domnule președinte, vă întreb care a fost punctul de vedere al județului exprimat pe marginea Legii bugetului de stat aferentă anului 2015 și votată în decembrie 2014, dacă ați organizat vreo consultare mai înainte de aprobarea acestei legi cu unitățile administrativ teritoriale și ați făcut o simulare astfel încât să vedeți dacă această lege este una corectă sau nu, și dacă afectează dezvoltarea județului și 3, dacă nu ați făcut aceste lucruri atunci va trebui să le reparați



pentru că județul nostru urmare a Legii bugetului pe 2015 are de suferit la Capitolul dezvoltare, sens în care vă întreb: ce soluții aveți în calitate de edil al județului pentru a complini lipsa de dezvoltare a comunelor care au fost defavorizate la capitolul dezvoltare de către această lege a bugetului propusă și votată de colegii dumneavoastră de la putere? Mulțumesc.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Bun. Deci n-am primit nici o solicitare pentru un astfel de punct de vedere și neprimind nici o solicitare, nefiind consultați în ceea ce privește modificarea Legii 273 a finanțelor publice locale n-am putut organiza nimic. Am aflat de amendamentul făcut la lege în Comisia de buget finanțe atunci când s-a dezbătut bugetul, după ce a fost publicată legea bugetului. Sigur că am făcut demersurile necesare, am solicitat UNCJR-ului o discuție pe această temă, mâine după masă avem o reuniune și o să ridic această problemă. În momentul de față din răspunsurile verbale care le-am primit am înțeles că în prima etapă s-a avut în vedere asigurarea resurselor necesare pentru funcționare și că în următoarele etape mai sunt două tipuri de alocări de sume pentru cofinanțarea proiectelor și pentru dezvoltare. Dar pentru buna informare a dumneavoastră, pentru că e o discuție care a întrunit spre surprinderea mea care am fost două mandate pe acolo, unanimitatea parlamentarilor aș vrea să vă prezint niște poziții din Comisia de buget finanțe.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Prezentați din poziția dumneavoastră.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Este pentru prima dată când se face dreptate comunelor sărace, Constantin Dascălu - deputat PNL, justificând votul PNL la proiectul de buget. Noua regulă asigură funcționarea tuturor unităților administrativ-teritoriale vechea formulă era inefficientă, depindea de pixul președintelui de consiliu județean Gheorghe Dragomir - deputat PNL, justificând votul PNL în Comisia de buget finanțe. Acuma discutând la modul extrem de sincer, pentru că nu vreau să cădem într-o zonă de dezbateră populistă și politicianistă.

**Săsărman Monica**: - consilier județean –

Tocmai mă gândeam că nu puteți devenii purtătorul de cuvânt al parlamentarilor.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Nu. Vroiam să fie lumea informată bine, vizavi de cei care au susținut foarte tare modificarea legii.



**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Rezumați-vă doar la atribuțiunile dumneavoastră.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Dar imi dați voie, v-am intrerupt cumva doamna consilier?

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Pai de asta m-am supărat ....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Debordati de energie, sunteți exaltată prea tare la început de an 2015.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Nu, dar nu ați făcut nimic.... sunt 24 de comune care nu se pot dezvolta.....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Dați-mi voie să vă răspund la întrebare. În momentul de față eu cred, e poziția mea personală, nu am dezbatut-o nici în structura administrativă, nici cu grupul de consilieri care susțin majoritatea în consiliu, eu cred că exaltarea unor parlamentari pe modelul exaltării dumneavoastră de a scoate total din ecuație plenul consiliului județean în echilibrarea bugetelor locale este o greșală. Dar nu sunt parlamentar și nu putem face legi la consiliu județean. Sunt de acord că e un lucru bine venit și comune ca Runcu Salvei, Silivaș, Micești, Budești, Milaș sau alte comune au primit în jur de 1 milion de lei suplimentare la buget, e un lucru extraordinar și la fel foarte adevărat ca alte comune gen, dacă vreți să iau de pe Valea Bîrgăului, de pe Valea Ilvelor, Lechința, Teaca, Șieu Măgheruș și alte comune în momentul de față au probleme, nu cu funcționarea, cu mici excepții Lechința are probleme și cu funcționarea, au probleme cu cofinanțarea proiectelor pentru dezvoltare. Deci în concluzie dacă m-ar fi întrebat cineva despre acest subiect mă declarăm împotriva și o fac acuma public. Cred ca acest for a cărui parte suntem cu toții putea să analizeze mai bine unde este nevoie de echilibrare la bugetele locale și cred că doar o simplă formulă matematică poate produce și greșeli așa cum ne demonstrează cazuri punctuale de aici din județ. Am purtat discuții cu toți colegii primari, le-am ascultat pozițiile, le-am cerut să le formuleze și în scris și voi fi unul dintre susținătorii pozițiilor primarilor din județul Bistrița-Năsăud indiferent de culoarea lor politică. Ținând cont de dezvoltare, vă asigur că facem toate eforturile și sigur că și pentru cei care nu vor să vadă se întâmplă lucruri în județul Bistrița-Năsăud, ele vor continua chiar într-un ritm mai alert în anul 2015 și vom susține de asemenea proiecte de



dezvoltare a comunităților din tot județul Bistrița-Năsăud indiferent de culoarea politica a primarilor respectivi. Aș vrea să vă dau un exemplu acum ca să fie extrem de elocvent, am făcut toate demersurile necesare și mă străduiesc și chiar dacă îmi asum anumite riscuri dând telefoane la București, să sprijin comuna Lunca Ilvei să recupereze 3 milioane de lei din fonduri europene, bani care i-au investit pentru sistemul de alimentare cu apă în comună, și așa mai departe. Am ajutat comuna Rebrîșoara să plătească 2 milioane 800 la finalul anului trecut toate arieratele comunei Rebrîșoara și v-aș putea da multe exemple de acest gen. Facem tot ceea ce putem să sprijinim comunitățile dar sunt și lucruri care ne depășesc, suntem simpli muritori de rând și eu fac parte dintre ei și nu m-a consultat nimeni atunci când s-a făcut această modificare la Legea finanțelor publice locale. Da, vă rog doamna consilier.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Dar pentru altă intervenție că nu vreau să facem dialog la consiliul județean.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Nu. Concret. Spuneți că veți participa la o întrunire a asociațiilor consiliilor județene. Corect?

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Uniunea Națională a Consiliilor Județene se numește mai exact.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Da Uniunea Națională a Consiliilor Județene, mulțumesc că m-ați corectat. În această situație dumneavoastră aveți posibilitatea să supuneți în discuția tuturor președinților consiliilor județene modificarea Hotărârii de Guvern cu privire la știu eu, particularizarea a celor criterii pe baza cărora s-au alocat sumele. De ce spun că așa se rezolvă mai repede, pentru că majoritatea unităților administrativ-teritoriale care au fost prejudiciate, au intrat deja în procedură prealabilă cu Administrația finanțelor publice și s-ar putea soluționa întreaga problemă mai înainte de a se ajunge în contencios.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Am înțeles.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Deci acolo trebuie lucrat și trebuie să găsiți.....



**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Deci eu vă asigur că o să ridic această problemă.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Convingător la nivelul Guvernului, să modifice Hotărârea de Guvern cu privire la individualizarea ...

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

În același timp vă pot adresa și eu o rugămintă?

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Da, mulțumesc.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Poate îl rugați și dumneavoastră pe colegul dumneavoastră domnul deputat Ioan Oltean că nici el cred că nu v-a consultat în calitate de prim vicepreședinte al noului PNL când a votat amendamentul. Dar dacă nu v-a consultat asta e alta treabă, dar poate îl rugați și pe el ca împreună cu ceilalți parlamentari în dezbaterile care se fac în Parlamentul României pentru că el este singurul reprezentant al poporului român care aprobă legea bugetului și dacă sunteți, aveți și dumneavoastră aceeași deschidere și să vă considere toată lumea de bună credință, vă rog să vă convocați parlamentarii PNL la partid și altă dată când mai dau voturi de-astea împotriva dezvoltării comunităților din județul Bistrița-Năsăud să-i sancționați măcar din punct de vedere politic și eu vă asigur că mâine la reuniunea cu președinții de consilii județene o să ridic la modul foarte serios această problemă.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Și eu vă spun că parlamentarii nu au prerogative în a face Hotărâri de Guvern prin care se pune o lege în aplicare. Dumneavoastră ar trebui să știți acest lucru.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Bun, dar legea aia dacă nu se modifica nu mai trebuia Hotărârea de Guvern.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Criteriile respective sunt detaliate prin Hotărâre de Guvern.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Eu am înțeles ce mi-ați spus și v-am spus că eu o să cer mâine lucrul ăsta și în contrapartidă v-am cerut să faceți și dumneavoastră un minim gest politic.



**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Așteptăm să veniți cu soluții și cu rezolvarea problemei, că vom face și vom drege, cam asta e.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Păi nu pot angaja eu lucruri că nu sunt eu UNCJR-ul, sunt doar unul din cei 41 de președinți.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Care mă gândesc eu, să gândiți la fel în problema asta.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Dar de unde vreți să știu eu cum gândim. Nu pot să gândesc eu în numele lui Dumitrel de exemplu. Domnul Curtean, vă rog.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte. Două chestiuni care trebuie precizate.

1. Că Legea 273 privește bugetele locale iar Legea bugetului de stat care într-adevăr afectează dezvoltarea comunităților sărace este cu totul alt aspect și știți bine că .....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu o afectează, o rezolvă la alea sărace.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Legea 273 a fost amendată la propunerea ministrului Darius Vîlcov cu un amendament pe care noi l-am considerat chiar de bun augur, în sensul că se vizează dezvoltarea directă prin alocarea de fonduri către comunitățile sărace. Dar, nu e mai puțin adevărat că și eu domnule președinte ca și dumneavoastră consider că onor consiliul județean ar trebui să aibă un cuvânt de spus în alocarea acestor fonduri.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

A avut.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Pentru că sunt.... Da propunerea a fost făcută de către un ministru PSD dacă tot ați deschis discuția și.....

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Așa este, și votată în unanimitate de toți membri.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Parlamentului.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Da.



**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Dar legea bugetului de stat care face obiectul interpelării doamnei consilier Monica Săsărman și care într-adevăr prejudiciază comunitățile sărace din județul Bistrița-Năsăud ați fi avut posibilitatea să-i trageți de mânecă pe colegii dumneavoastră la București, pe linie politică să fie cu totul altfel creionată.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Mi-e un pic mai greu pentru că sunt doar un simplu membru de partid acuma nu prea mai am calități de tras de mânecă, dar o să încerc.

**Curteanu Eugen Dicones:** - consilier județean –

Din păcate pentru comunitatea județului Bistrița-Năsăud ar fi fost bine să aveți o funcție politică ca să puteți și servii interesele județului. Bun. Ideea e următoarea că am vrut să existe o clarificare legată de subiectul de care ne-am legat pe cale de procedură, pe care l-am ridicat pe cale de procedură, spuneți că decizia Curții Constituționale nu face nimic, nici o precizare în sensul pierderii mandatului. Dimpotrivă la punctul 41 din decizie, curtea e extrem de clară în privința aceasta și spune că indiferent de modalitatea în care se pierde calitatea de membru de partid demisie sau excludere, sancțiunea pierderii mandatului e dincolo de orice discuție. Și atunci domnule președinte pentru corecta informare a colegilor am vrut să fac această precizare.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Bine. Eu am citit și partea în care Curtea Constituțională cere Parlamentului prin legea de respingere să clarifice ce se întâmplă....,

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

La primari.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu e adevărat la toata lumea, ce se întâmplă cu mandatele acelor oameni care într-o perioadă legală cu o lege în exercițiul funcției au decis într-un fel sau altul. Așteptăm Parlamentul să decidă, am primit și notificările cu acționarea în judecată de către dumneavoastră a consilierilor PNL, va decide și instanța și Parlamentul și vom pune în practică deciziile care se impun. Bun, dacă mai sunt alte intervenții? Dacă nu vă mulțumesc frumos și trec la primul punct de pe ordinea de zi .....

Domnule vicepreședinte, te rog nu mă mai bruia că o să continui și eu să spun pe aici la microfon ce-mi șoptiți.

Primul proiect **Proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 38/31 mai 2010**



privind modificarea componenței Comisiei speciale pentru întocmirea inventarului domeniului public al județului Bistrița-Năsăud, cu modificările și completările ulterioare. Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Vă mulțumesc domnule președinte.  
Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Vă mulțumesc domnule președinte. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții supun votului secret, în bloc persoanele nou nominalizate în comisie respectiv:

- Domnul Cioarbă Teofil Iulian - Directorul executiv al Direcției economice în calitate de membru

- Doamna Arhitect șef Vrabete Mihaela

- Domnul inginer Turți Radu - Directorul executiv al Direcției tehnice investiții și lucrări publice. Toți trei cu calitatea de membru. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 30 de voturi "pentru" calitatea colegilor noștrii de noi membri ai comisiei a fost aprobată.*

Supun votului dumneavoastră Proiectul de hotărâre în integralitatea lui. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 30 de voturi "pentru" proiectul de hotărâre a fost adoptat.*  
Vă mulțumesc.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

**2. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 100/2012 privind darea în folosință gratuită Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă și Canalizare Bistrița-Năsăud a unor spații din domeniul public al județului Bistrița-Năsăud.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.



**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Vă mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Vă mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții, doar câteva lucruri pentru colegii care nu au fost la comisiile care nu au dezbătut această problemă, e vorba de reșezarea birourilor din clădirile din spate, ținând cont de mutarea colegilor noștri de la ADI deșeuri în cealaltă locație. Deschid procedura de vot. Vă rog să votați.

Cu **29 de voturi "pentru"** și **"o abținere"** proiectul de hotărâre a fost adoptat.

\*

### **3. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Turism în Bistrița-Năsăud” a unui spațiu din domeniul public al județului Bistrița-Năsăud.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Vă mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Vă mulțumesc. Precizarea că unul dintre birourile din spate eliberat după mutare a fost pus la dispoziție pentru Asociația de Dezvoltare Intecomunitară Turism în Bistrița-Năsăud, vorbim de prima etapă Asociația care funcționează cuprinzând comune de pe Valea Bîrgăului plus Cetate și Dumitrița și sigur că acolo vor avea loc în momentul când vom primi hotărârile de consiliu de acceptare pentru asocierea în ADI pentru comunele de pe Valea Someșului și Rebrei și Sălăuței plus Zagra și Runcu Salvei. Deocamdată nu am primit hotărârile și nu am mai făcut pașii care urmează. Avem studii de prefezabilitate și pe aceea zonă, aștept deciziile consiliilor locale și tratament egal pentru toată lumea. În acest birou vor avea loc și celelalte două asociații atunci când va fi cazul. Dacă sunt intervenții? Dacă nu sunt intervenții deschid procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 29 de voturi "pentru" și "o abținere" proiectul de hotărâre a fost adoptat.*

\*

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

**4. Proiect de hotărâre privind aprobarea rezultatelor evaluării finale a managementului la Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud.** Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Comisia de cultură, vă rog avizul.

**Ulecan Maria**: - consilier județean -

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții supun votului dumneavoastră Art. 1, respectiv aprobarea rezultatului evaluării finale ale managementului la Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud pentru managerul Gavrilaş Vasilichi George Alexandru, cu precizarea că este vot secret. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 30 de voturi "pentru" Art. 1 a fost aprobat.*

Supun votului dumneavoastră Proiectul de hotărâre în integralitatea lui. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 30 de voturi "pentru" proiectul de hotărâre a fost adoptat. Vă mulțumesc frumos.*

\*

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor taxe și tarife percepute de Centrul Județean pentru Cultură Bistrița-Năsăud.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea**: - consilier județean –

Aviz favorabil.



**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Comisia de cultură, vă rog avizul.

**Ulecan Maria:** - consilier județean -  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții deschidem  
procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 29 de voturi "pentru" și "o abținere" proiectul de hotărâre a  
fost adoptat.*

Vă mulțumesc.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

**6. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor tarife la  
serviciile prestate de Liceul Tehnologic Special „Sfânta Maria”  
Bistrița începând cu anul 2015.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Comisia de cultură, sănătate.

**Ulecan Maria:** - consilier județean -  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții deschidem  
procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 29 de voturi "pentru" și "o abținere" proiectul de hotărâre a  
fost adoptat.*

Vă mulțumesc.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

**7. Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare a  
unităților de învățământ special din județul Bistrița-Năsăud,  
pentru anul școlar 2015-2016.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Comisia de cultură.

**Ulecan Maria:** - consilier județean -  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții deschidem  
procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 30 de voturi "pentru"* proiectul de hotărâre a fost adoptat.  
Vă mulțumesc.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

**8. Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației Consiliului  
Județean Bistrița-Năsăud, membru în cadrul Asociației de  
Dezvoltare Intercomunitară pentru Servicii de Alimentare cu Apă  
și de Canalizare în județul Bistrița-Năsăud, pentru perioada 2015-  
2020.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea:** - consilier județean –  
Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –  
Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții deschidem  
procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 29 de voturi "pentru" și "o abținere"* proiectul de hotărâre a  
fost adoptat.

Vă mulțumesc.

\*



**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

**9. Proiect de hotărâre privind aprobarea cotizației pentru anul 2015, a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, membru al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Mulțumesc. Comisia de administrație, vă rog avizul.

**Mereuță Mircea**: - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan**: - președinte –

Mulțumesc. Intervenții? Domnul consilier Urîte, vă rog.

**Urate Florin Radu**: - consilier județean -

Mulțumesc domnule președinte. Deci nu e legat de cotizație ci fiindcă am prins și eu o discuție cu Comisia de urbanism, problema asta a gestionării selective a deșeurilor mie îmi tot ridică semen de întrebare, de aceea vă rog ca în cadrul ședințelor pe care le aveți cu primarii, să se regândească puțin, pentru că din punctul meu de vedere e un proiect total inefficient și am vorbit chiar și cu domnul director de la Vitalia, pentru că sigur s-au pus aceste containere semiîngropate pe baza unui proiect, sunt puse dar eu cred că e total inefficient și cred că din punctul meu de vedere ca să conștientizăm și lumea și să se ajungă la o cum să spun eu, la o eficiență din acest punct de vedere cred că în primul rând Vitalia ar trebui să asigure și iarăși mă repet niște saci colorați pentru fiecare deșeu în parte și cred că local trebuie să se rezolve o colectare și în funcție de știu eu, dacă eu pesoana Florin Urîte, gen sistemul din Austria am predat să spunem în ziua când e programată preluarea deșeurilor selective aia înseamnă că eu voi avea un tarif lunar mai mic. Dacă le dau la grămadă înseamnă că voi avea.., deci cred că genul ăsta de sistem poate funcționa după care sigur acea firmă care colectează local să le pună pe urmă în acele containere și pe urmă central să se ia să le duca spre groapă. Deci cred că ar trebui analizat pentru că așa cum sunt acuma credeți-mă cred că e o pierdere de vreme și totuși s-au băgat mulți bani și nu funcționează. Deci din punctul meu de vedere trebuie regândit acest sistem. Atât am vrut doar să completez.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Apreciam dacă aveți răbdare până la Diverse dar eu o să vă dau răspunsul la Diverse.

**Urte Florin Radu:** - consilier județean -

Păi am zis să intervin direct pe subiect.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Nu, dar subiectul ăsta era altul.

**Urte Florin Radu:** - consilier județean -

A. Mă rog. Nici o problemă puteți să-mi dați răspunsul și la Diverse.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Eu respect regulamentul pentru că altfel mă ceartă doamna consilier județean Săsărman. La Diverse o să vă spun și eu o poziție vizavi de problema care ați ridicat-o, cu, care parțial sunt de acord. Dacă mai sunt alte intervenții? Dacă nu sunt alte intervenții deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 29 de voturi "pentru" și "o abținere"* proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Vă mulțumesc.

\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

**10. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului detaliat de venituri și cheltuieli la S.C. "Lucrări Drumuri și Poduri" S.A. Bistrița pe anul 2015.**

Comisia economică vă rog avizul.

**Stroe Iulian Cristian:** - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Mulțumesc. Comisia de urbanism.

**Săsărman Monica:** - consilier județean –

Aviz favorabil.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Mulțumesc. Intervenții? Dacă nu sunt intervenții supun votului dumneavoastră Proiectul de hotărâre cu precizarea că îi rog pe colegii care sunt membrii ai AGA să nu fie alte discuții să se abțină de la acest vot. Deschidem procedura de vot, vă rog să votați.

*Cu 25 de voturi "pentru" și "o abținere"* proiectul de hotărâre a fost adoptat.



\*

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Eu nu aș fi atât de radical ca dumneavoastră domnule consilier Urîte, să spun că este total inefficient dar este adevărat că este foarte mult de corectat la acest proiect. A fost gândit într-un anumit mod implementat cum a fost, vreau să vă spun că împreună cu colegii mei am făcut foarte mari eforturi în cei doi ani și jumătate și mai avem de făcut câteva și sper ca undeva până în vară acest proiect să fie implementat până la final, adică până la depunerea cererii de rambursare finală. E adevărat că a fost prost gândit, e adevărat că a fost prost gestionat și v-aș da doar un exemplu, decizia vechiului for a fost de a pune, nu vreau să greșesc dar undeva între 10 și 12 milioane de euro din proiect pentru închiderea gropilor neconforme în fals, pentru că ele erau închise în proporție de peste 80% pe cheltuiala administrațiilor locale și acei bani ar fi putut fi folosiți pentru dotare, pentru cumpărarea de mai multe utilaje mai performante și așa mai departe. De asemenea putem să dăm un exemplu din municipiul Bistrița, vechiul for împreună cu vechea conducere au gândit greșit că frecvența de colectare de două ori pe săptămână satisface nevoile municipiului Bistrița, nici frecvența zilnică nu o satisface pentru că nu s-a gândit numărul necesar de platforme, numărul necesar de containere și vă spun că am cerut încă de anul trecut colegilor mei de la UIP-ul de implementare a acestui proiect împreună cu Direcția tehnică și ADI deșeuri să vină în cel mai scurt timp cu o propunere de cerere de finanțare pentru o altă finanțare europeană, sper eu să reușim din resturile care au rămas pe POS-ul de mediu și să mai facem corecturile necesare care se mai pot face în acest moment. De asemenea am rugămintea la secretariatul tehnic să rețină propunerea foarte constructivă a domnului consilier Urîte, la care și eu subscriu să solicităm în mod scris celor de la Vitalia, să le facem această propunere de parteneriat, să o discutăm și în Adunarea Generală a Acționarilor la ADI deșeuri, să vedem care este posibilitatea de a oferi acei saci chiar dacă nu și containere mai mici pentru colectare selectivă și de asemenea să gândim un mod de stimulare, de premiere, de cointeresare a cetățenilor județului pentru colectarea selectivă. Cred că propunerea este una foarte bună și trebuie să o avem în vedere. De asemenea din redevențele care se încasează la acest proiect vom încerca să corectăm. Am cerut colegilor mei de la ADI să convoace pe cei de la Vitalia și să poarte și o discuție și la nivelul Consiliului local al Municipiului Bistrița unde sunt cele mai mari probleme, să vadă împreună cu serviciul de specialitate din cadrul



municipalității, având un astfel de serviciu special de salubritate, să se facă o inventariere să vadă câte platforme trebuie suplimentate pentru colectarea în municipiul Bistrița, cu câte containere pentru deșeurile mixte și așa mai departe, să facă un inventar concret și vom vedea, din redevența din fonduri europene de unde putem completa. E un proiect care e adevărat s-a implementat greoi și încă are multe lipsuri, eu vă mulțumesc pentru propunerile care le-ați făcut, am făcut și noi o serie de propuneri și de asemenea oricând, orice idee bună vine în acest for nu am nici o rezervă să o susțin și propunerea dumneavoastră este una constructivă și o susțin cu mare drag și eu. Și sper ca împreună să facem toate corecturile necesare la acest proiect, vreau să vă spun că suntem unicat, suntem singurul județ din România care reușește să ducă la capăt un astfel de proiect din câteva zeci care au fost depuse pe POS-ul de mediu. Vă rog.

**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

O singură completare. Eu sunt un om al cifrelor și probabil că am forțat și îmi retractez cuvântul ăla total, dar ideea e foarte clară, ce capacitate avem în selective, deci prin containere amplasate versus ce cantitate de containere, adică ce volum sau în tone în ce vreți avem în deșeurii să spunem amestecate? Și a doua problemă este ce cantitate ajunge în groapa de gunoi selectat și ce cantitate.., deci de aici plecăm, cu cât îmbunătățim e clar că ne vine și soluția de a găsi eficiența proiectului pentru ca din punctul meu de vedere, încă odata nu condam pe nimeni, nici cine a implementat, problema e cum o adaptăm, acum să o transformăm în eficiență pentru că asta e singura...

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

De acord și cred că este și interesul operatorului, pentru că el de acolo face venituri din reciclarea anumitor deșeurii și cred că este și interesul operatorului să intre într-un astfel de parteneriat. Deci în concluzie propunerea dumneavoastră este una foarte constructivă și facem toate demersurile necesare. Aștept domnule Dragomir pentru că sunteți prezent să luați de la secretariatul tehnic în detaliu problema respectivă, să o discutați cu colegii noștri și să vedem cum punem în practică. Dacă sunt alte intervenții?

**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

Mai am pe Diverse dacă îmi permiteți acum altă întrebare.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

După domnul Coman care a fost mai aspru la ridicat mâna.



**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

Îmi cer scuze, aștept.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Și e și din varianta istorică a PNL-ului.

**Coman Samuel Leon:** - consilier județean –

Mulțumesc domnule președinte.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Vă rog.

**Coman Samuel Leon:** - consilier județean –

Pentru că este domnul director Rusu Andrei aici aș vrea să îl felicit pentru bugetul care ni l-a prezentat, este un exemplu de manager de succes pe care noi trebuie să-l felicităm pentru că de-a lungul timpului am avut tot felul de manageri la LDP. Lucrările care se făceau în trecut ne nemulțumea pe foarte mulți dintre cetățeni, consilieri județeni și în general oameni ai județului. Lucrurile s-au schimbat, s-au îmbunătățit vizibil pentru cei care sunt interesați de subiectul acesta și vreau să-l felicităm. A investit foarte mulți bani în rețehnologizare, LDP-ul are din ce în ce mai bune mașini și lucrul acesta se vede. Mergem prin județ și ne uităm la drumurile făcute de LDP și unele sunt mai bune decât cele făcute de alte firme nu știu cât de mari. Îl felicităm și să-i dea Dumnezeu sănătate, că am înțeles că merge în pensie peste ceva timp.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Da. Eu mă bucur că ați devenit un specialist și în drumuri domnule Coman și e un lucru bun dacă mai avem un specialist în plus și am rugămintea la colegi să-l convocați și prin comisiile de specialitate pe domnul Coman pentru că avem nevoie de specialiști pentru că sunt foarte rari inginerii constructori și sigur nu vreau să fiu răutăcios dar S.C LDP S.A, a avut două tipuri de management, management de la PDL, vreo 20 de ani și înțeleg că a fost dezastruos, după cum spuneți dumneavoastră de eficient și pentru doi ani management de la PNL, dar eu subscriu, am avut o relație nu aș putea spune foarte bună de colaborare cu domnul Rusu că nu aș fi corect, am avut o relație bună, l-am sprijinit de-a lungul perioadei în care a asigurat managementul societății, din toamna anului trecut m-a anunțat că intenționează să se retragă să se plimbe cu nepotul prin parc, e decizia care-i aparține și eu sper că în continuare cu sprijinul dumneavoastră și a consiliului județean vom continua proiectele bune începute de domnul Rusu, vom continua rețehnologizarea societății Lucrări Drumuri și Poduri SA, pentru a putea să le dăm șansele pentru a putea să



fie cât mai performanți în lucrările care le fac. Dacă sunt alte intervenții, vă rog. Domnul Urîte, vă rog.

**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

Domnule președinte și eu vreau să-i mulțumesc domnului Rusu și în primul rând din nou apelez la cifre. Deci în momentul în care LDP-ul chiar și cu un sistem de reformare a instituției prin care exact cum a re tehnologizat, deci îmi permit și eu să fac asemenea aprecieri și mai mult este un 900 mii profit. Deci de la niște rezultate mai slabe eu nu mai fac concluzii politice, eu vă spun ce este de fapt, iar faptul că probabil că am mai fost și să știți că oamenii care au critică și vă critică vă ajută mai mult.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Pe mine?

**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

Și pe dumneavoastră și pe mine și pe toată lumea.

**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Dar eu nu știu, nu țin minte să mă fi criticat pentru că eu nu mă pricep la drumuri.

**Urîte Florin Radu:** - consilier județean -

Nu. Eu personal oamenii care mă critică mă ajută mai mult decât ăia care îmi spun ce vreau să aud. Revenind acum la buget și că este în dezbatere bugetul consiliului județean, îmi permit să vă fac o propunere, să încercați să aveți o întrevvedere și cu cei de la municipiu pentru că din punctul meu de vedere fie că vorbim de cultură, fie de niște obiective turistice, având în vedere între programele noastre, proiectele noastre și ale lor, fără să dau X că aș fi pro sau contra și așa mai departe, dar cred că ar trebui să le armonizăm puțin ca să reușim ceea ce vrem de fapt pentru județ în sensul în care e greu de presupus că și Wonderland și ce am văzut proiectul pe Bîrgău, am mai văzut și în presă... cred că ar trebui un pic să avem niște dezbateri chiar și în cadrul instituțional, lăsând la o parte dezbaterile publice ca să găsim soluțiile cele mai bune și să putem să luăm și pe bani europeni și să găsim soluția cea mai bună ca eficiență și să ne rămână bani și pentru infrastructură și pentru altele. Deci cred că o întâlnire ar fi de bun augur, și încă o rugămintă, că tot vedem multe proiecte în zona Colibiței și Prundu Bîrgăului, sper să nu fie neglijat drumul Bistrița Bîrgăului – Colibița pentru cel puțin o amenajare corespunzătoare a drumului.



**Emil Radu Moldovan:** - președinte –

Da, mulțumesc domnule consilier. Spre știința tuturor colegilor noștri și le împrăpățez și memoria celor care ne ascultă, celor care ne vor asculta, care vor citii ceea ce o să relateze colegii noștri din presă. Am făcut toate demersurile, chiar și ultimul care mai trebuia făcut, am bugetat cu sprijinul dumneavoastră lucrările de cadastrare la DJ 172 Poarta Transilvaniei și eu am mari speranțe că în martie-aprilie când se va deschide POR-ul, vom putea să intrăm cu acest proiect și să câștigăm finanțarea europeană pentru modernizarea acestui drum care pleacă din DN 17 pe Blaj cu breteaua până în Mița în zona unde vrem să dezvoltăm domeniul schiabil, coboară pe baraj prin Bistrița Bîrgăului în DN 17 în centrul comunei Prund, continuă pe DN 17, pe urmă de la Josenii Bîrgăului peste Strîmba în Ilva Mică cu acea bretea până în DN 17 D în centrul comunei Ilva Mică și pe Valea Ivelor până în capăt la Lunca Ilvei. Avem toate documentele necesare, avem actualizate toate proiectele, până în 15 februarie vom avea și documentația cadastrală și până la finalul lunii februarie va fi primul drum județean întabulat în județul Bistrița-Năsăud deși ultima condiție care în vechiul ghid nu apărea, nu știm noul ghid nu l-am văzut, dar suntem pregătiți pentru orice tip de cerere pentru a intra cu acest drum și sigur ca o mică paranteză, nu cred că fostul președinte al consiliului județean domnul Liviu Rusu o să fie în acord cu dumneavoastră pentru că în timpul lui managementul LDP-ului nu a fost bun.

Dacă mai sunt alte intervenții?

Dacă nu vă mulțumesc și vă doresc o după-masă plăcută.

\*

Declar ședința închisă.

\*

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE,  
EMIL RADU MOLDOVAN**

**SECRETARUL JUDEȚULUI,  
IOSIF REDL**

Întocmit:  
Consilier asistent Răscol Maria

